



伸出温暖手 打开爱心门

黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金 账号:08059201040011557 开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行 户名:黑龙江省慈善总会



捐赠二维码 黑龙江省慈善总会



公益慈善大使 本报记者 李丹

冰城室外温度越来越低

爱心商家纷纷加入“一杯热水行动”

生活报讯(记者李丹)日前,冰城室外温度越来越低,环卫工人作业面临低温,依然保质保量完成作业任务。生活报联合省慈善总会、哈尔滨市城管局发起“一杯热水行动 温暖环卫工”活动,号召爱心商家、个人,为环卫工人们送去一杯热水,提供一个临时休息区,让冬日的冰城处处洋溢着温暖。连日来,许多商家致电本报,希望奉献一份爱心,让冬日的冰城温暖呵护环卫工人。活动持续招募爱心商家,想参与的你,快联系我们吧!

站”的公益行动,主动承担社会责任,为哈市的城市建设、人文关怀尽一份力。据悉,哈市内86家肯德基餐厅均可提供热水,欢迎劳累的环卫工、交通警察等户外工作者,进屋喝杯热水暖暖身。冬日里,环卫工人在风雪中连续作业,手脚冻僵,寒风吹得眼睛直流泪。一杯热水对他们来说是一种问候、一种感谢、一种理解。如果您可以提供免费的热水,可以提供临时休息场所,愿意加入这支冬日里的温暖大军,欢迎您拨打报名热线或发送短信致17800590268,加入我们,我们将制作活动爱心温暖牌,为爱心商家挂牌。



“一杯热水”行动 寒冬温暖环卫工 公益单位:生活报社/黑龙江省慈善总会/哈尔滨市城管局

Table with 2 columns: 爱心企业名称 (Charity Business Name) and 门店地址 (Store Address). Lists various pharmacies and their locations.

20年前冬天相助结下亲情,后与老人共同生活照料至今 双鸭山“好外孙”王伟东:“捡来的姥爷,101岁啦”



实习生 何起震 生活报记者 刘维娜 李丹 温馨房间里,如今已101岁高龄的王世英老人披着一块理发围布坐在椅子上,一名中年男子正小心翼翼地为他清理鬓角的头发。“姥爷别动,再坚持一会儿,马上就完事了。”这个憨厚的男人名叫王伟东,他是老人的“外孙子”。在旁人看来,这是一幕家庭美满幸福的场景,但实际上,这祖孙俩却并没有血缘关系。从2003年相识至今20年,王伟东从一开始的帮助到近身照顾,让两人从忘年交到祖孙情,曾经素不相识的两人现在却成了亲人。而王伟东这一爱心举动也让他先后获得双鸭山市道德模范、“龙江好人”,第九届全省道德模范称号。



本人提供

老人年纪越来越大 决定和其一起生活

随着老人年龄的不断增长,身体状况大不如前,不能独自一人生活了。2013年,王伟东基本上每天都会去看望老人,也是从那时候起,王伟东有了和老人一起生活的想法。有了想法的王伟东开始跟妻子和孩子商量。“我爱人和孩子都挺支持

的,我女儿在外地生活,我和爱人的父母暂时也不需要我们照顾。”就这样,取得了家人的支持后,王伟东又征求了老人和他女儿的意见,因为和王伟东在一起生活多年习惯了,老人不想去外地,在老人女儿的一声声感谢中,王伟东和王世英生活到了一起。

不断磨合中 两人的感情越来越紧密

“姥爷,这个菜不能吃了,这是昨天的了”“姥爷,我去上班了,饭我给你放桌上了”。生活到一起后,王伟东对老人可以说是无微不至,一日三餐,洗澡遛弯都由他负责。每天上班前,王伟东都会给老人准备好饭菜。“姥爷现在还基本上能自理,只要不是特别重的活儿,他都能干。”

多年来,王伟东从未和亲人以外的人说起照顾老人的事,还是身边的邻居把祖孙俩的事说出来,大家才知道这并不是亲祖孙。“我照顾姥爷不图名不图利,就是觉得我们爷俩对脾气,我就是想着我现在也没啥负担就照顾呗。姥爷以前说我胜过他亲孙子,这对我来说就是最大的肯定。”王世英老人和其家人多次想用物质来表达对王伟东的感谢,但都被他拒绝了,“我决定照顾他,那我一定会陪他走完最后一程。”特别感谢他,正是因为他无微不至地照顾,我父亲才能在101岁高

龄,依然身体硬朗。”王世英老人的女儿感激地说。相差近50岁的两人,在生活上难免会产生分歧,但王伟东从不跟老人争辩,只是默默地听老人的唠叨。就在这样的不断磨合中,两人的感情越来越紧密。王伟东从从未和亲人以外的人说起照顾老人的事,还是身边的邻居把祖孙俩的事说出来,大家才知道这并不是亲祖孙。“我照顾姥爷不图名不图利,就是觉得我们爷俩对脾气,我就是想着我现在也没啥负担就照顾呗。姥爷以前说我胜过他亲孙子,这对我来说就是最大的肯定。”王世英老人和其家人多次想用物质来表达对王伟东的感谢,但都被他拒绝了,“我决定照顾他,那我一定会陪他走完最后一程。”特别感谢他,正是因为他无微不至地照顾,我父亲才能在101岁高

初遇老人 给予日常帮助

“大概是2003年刚入春,我在单位附近看到了他。他提着煤灰去倒,雪还没化干净呢,我怕他摔着,就过去帮他倒一下。”回忆起与老人初次相遇的场景,今年55岁的王伟东至今仍印象深刻。20年前,王伟东是龙煤集团双矿公司供电公司的一名普通员工,下班的路上遇见了王世英老人。谁也不会想到,这次相遇将会带来接下来20年的牵挂。王世英老人原是岭西竖井矿一线职工,由于煤矿井下工作环境差,老人慢慢患上矽肺、脉管炎等疾病。

“他一个人住在平房,老伴去世了。2006年儿子也去世了,女儿在大连,一直想接他过去住,但是老头犟,觉得自己能动弹不想去外地,怎么都不会同意。”王伟东说,了解到老人的情况后,王伟东便经常到老人家里帮忙做些家务。“我姥爷脾气挺怪的,但他和我对脾气,我说话他也听,随着接触的时间长了,我俩感情越来越深。”在王伟东的帮助下,老人原本冷清的房间逐渐有了家的温暖,也越来越依赖这个热情细心的小伙子。



新街!新 新生活 新街!新 新视频



哈尔滨采冰节

直冲热搜

02、03

香迷糊天南海北客:「大雪」这天 热饺子、粘豆包、大冻梨

网友:非去不可了!



冰城气温低 心暖情意长 爱心商家纷纷加入“一杯热水行动” 08

哈尔滨天气预报

Table with 3 columns: Day/Night (日夜), Weather (天气), and Temperature/Wind (温度/风力). Shows forecasts for 8, 9, and 10 days.

供暖帮办仲亮 17800590258 旧改帮办梁晨 17800590256

有事找帮办

出行帮办李德谦 17800590257 旅游帮办薛威莉 17800590261 水电网购帮办李威兵 17800590259 民政帮办于海霞 17800590260 教育帮办吕晓艳 17800590263 社区帮办史天一 17800590267 医疗帮办王秋实 19904806737 首席帮办李丹 17800590268